
Megoldás. Jelölje a sorozat els® elemét a, hányadosát q, tagjainak számát pedig n. A q nem lehet 1, mert akkor

an = 11, a2n = 341 miatt a = 31, n =
11

31
lenne, ami nem egész. Így a következ® összefüggéseket írhatjuk föl:

(1) a ·
q
n − 1

q − 1
= 11,

(2) a
2 ·

q
2n − 1

q2 − 1
= 341,

(3) a
3 ·

q
3n − 1

q3 − 1
= 3641.

A második egyenletet az els® négyzetével elosztva kapjuk, hogy

(qn + 1)(q − 1)

(qn − 1)(q + 1)
=

31

11
.

Ebb®l q
n =

21q + 10

10q + 21
. Ezt (1)-be helyettesítve a = 10q + 21 adódik.

A q
n
-re és a-ra kapott összefüggéseket (3)-ba beírva, és használva az

x
3 − y

3 = (x− y)(x2 + xy + y
2)

azonosságot:

(10q + 21)
3

(

21q+10

10q+21

)3

− 1

q3 − 1
= 3641,

(21q + 10)
3
− (10q + 21)

3

q3 − 1
= 3641,

(11q − 11)
(

(21q + 10)
2
+ (21q + 10)(10q + 21) + (10q + 21)

2
)

(q − 1)(q2 + q + 1)
= 11 · 331;

egyszer¶síthetünk q − 1 6= 0-val, végül 11-gyel történ® leosztás, majd rendezés után a 2q2 + 5q + 2 = 0 egyenlethez

jutunk. Ebb®l q lehetséges értékeire q = −2, illetve q = −
1

2
adódik. (Ez nem meglep®, hiszen ha egy sorozat egy

bizonyos q-val mint hányadossal megoldás, akkor ugyanez a sorozat fordított sorrendben és

1

q
hányadossal szintén

megoldás.) Kapjuk, hogy a1 = 1, n1 = 5, illetve a2 = 16, n2 = 5.
A feladat megoldása tehát a következ® két 5-tagú sorozat (melyekr®l könnyen ellen®rizhetjük, hogy valóban kielé-

gítik a feltételeket): 1, −2, 4, −8, 16, illetve 16, −8, 4, −2, 1.
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